

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

индекс 54021

Издается с 16 марта 1971 года

СРЕДА, 22 ФЕВРАЛЯ 1995 г.

14

(6738))

Цена договорная

Завтра—День защитников Отечества Поздравляем!

23 февраля в нашей стране отмечается День защитников Отечества. Ваш день, наши уважаемые ветераны, защищавшие страну в тылу и на поле битвы, ваш, воины запаса, защищавшие рубежи Родины в мирное время, и ваш, молодые воины, которым выпало сложное время сегодня.

Примите самые искренние поздравления с Днем защитников Отечества!

Желаем вам здоровья, счастья, энергии. Чтобы в ваших семьях было тепло, уютно и радостно. Чтобы вы всегда были надежными, добрыми и нежными. И сейчас, когда на нашей земле льется кровь и в каждом доме поселились страх и тревога за своих близких, за судьбу Родины, мы не перестаем верить в ваше мужество, доблесть, опору. Пусть на земле царится мир, добро, любовь и благополучие.

Администрация Кировского района.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ, жители города Новопавловска, ветераны войны и Вооруженных Сил, бывшие солдаты и нынешние! В замечательный праздник — День защитников Отечества — поздравляем Вас и желаем всем крепкого здоровья, счастья, побольше радостных и светлых дней! Мы всегда помним о Вас, чтим Ваши подвиги во имя нашей Родины.

Администрация г. Новопавловска.

Память о них священна

В канун 50-летия Великой Победы в Генеральный штаб ВС в главные и центральные управление Министерства обороны РФ поступают запросы от ветеранов войны, военнослужащих, многих граждан России и других стран СНГ, в которых они просят дать разъяснение по вопросам, касающимся числа людских потерь наших войск в войне с фашистской Германией.

Это связано с тем, что в некоторых средствах массовой информации вопреки официальным сообщениям о масштабах наших утрат в ходе Великой Отечественной войны, появляются публикации и передачи, в которых бездоказательно преувеличиваются потери Советских Вооруженных Сил и значительно занижается их число в войсках Германии и ее союзников. Это грубо искаляет правду о войне, оскорбляет память о погибших наших соотечественниках.

По результатам подсчетов за годы Великой Отечественной войны (в т. ч. кампанию на Дальнем Востоке против империалистической Японии в 1945

году) общие безвозратные потери (убито, пропало без вести, попало в плен, умерло от ран, болезней и в результате несчастных случаев) Советских Вооруженных Сил вместе с пограничными и внутренними войсками составили 11 млн. 444 тыс. 100 человек. При этом армия и флот потеряли 11 млн. 285 тыс. человек, внутренние войска — 97 тыс. 700 человек, пограничные войска и органы госбезопасности — 61 тыс. 400 человек.

В это число не вошли 500 тыс. погибших в пути и захваченных противником военно-обязанных, призванных в армию по мобилизации, но не зачисленных в списочную численность войск. Вместе с этими утратами все безвозратные потери Красной Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск составили 11 млн. 944 тыс. 100 человек.

При определении масштабов демографических потерь личного состава армии и флота эти цифры были уточнены. Из

общего числа ученых в ходе войны безвозратных потерь исключены вернувшиеся из плена 1 млн. 836 тысяч бывших военнослужащих и те, кто значился в начале войны пропавшим без вести, а затем вторично призванные в армию на освобожденной от оккупации территории. Их вернулось в строй 939,7 тыс. человек. Таким образом, исключено из числа безвозратных потерь 2 млн. 775,7 тыс. человек.

С учетом этого уточнения об



щие демографические безвозратные потери Вооруженных Сил СССР составили 9 млн. 168 тыс. 400 человек, из них военнослужащих списочного состава — 8 млн. 668 тыс. 400 человек.

Таковы данные о людских потерях в войне, подкрепленные свидетельством многих архивных документов Генерального штаба.

Наши жертвы, принесенные ради победы над фашистской Германией и империалистической Японией, огромны. И нет необходимости их преувеличивать или преумножать. В канун 50-летия Великой Победы мы склоним перед ними головы. Намять о наших защитниках Отечества для нас священна.

В. ЖЕРЕБЦОВ,
заместитель начальника Генерального штаба, генерал-лейтенант.

К жителям Кировского района

Администрация Кировского территориального медицинского объединения доводит до сведения жителей Кировского района, что с 1. 12. 1994 года на основании распоряжения Управления здравоохранения администрации Ставропольского края «Об ужесточении пропускного режима в ЛПУ в связи с событиями в Чечне» посещения родственников, находящихся на лечении в больницах района, проводятся в строго определенные часы, после предъявления документа, удостоверяюще-

го личность. После 20.00 свидания запрещены.

В связи с тем, что Кировский район является приграничным, в районе резко увеличилась заболеваемость и смертность от туберкулеза и инфекционных заболеваний лиц, прибывших в район. Ожидается в ближайшее время резкое увеличение особо опасных заболеваний (холеры, дифтерия, сыпного тифа, брюшного тифа, педиккулеза и чесотки).

Администрация Кировского территориального медицинского

объединения обращается к жителям района с убедительной просьбой не нарушать указанное распоряжение Управления здравоохранения и помнить, что источником заражения может быть и больной, находящийся на излечении в больнице.

Просьба ограничить посещения вместе с детьми, иметь при себе сменную обувь.

Администрация Кировского ТМО обращается еще раз к школьникам средней школы № 13 не подвергать себя опасности заболевания инфекцион-

ными заболеваниями и не посещать территорию больницы.

Одновременно напоминаем водителям личного автотранспорта о запрещении въезда на территорию больницы. Во исполнение распоряжения Управления здравоохранения Ставропольского края закрыт вход в больницу со стороны ул. Продольной и установлен шлагбаум с ул. Красной с целью сокращения потока посетителей.

А. СУХИН,

главный врач Кировского ТМО.

Районная практическая конференция

На днях в Новопавловске прошла районная практическая конференция по теме «Проблемы развивающего обучения и особенности работы учреждений образования по базисному плану», организованная отделом образования администрации. В работе конференции, приняли участие учителя школ, воспитатели, работники дошкольных и учреждений дополнительного образования, руководители общеобразовательных учреждений, работники отдела образования.

С основным докладом по теме выступил заведующий районным отделом образования О. И. Шаповалова. Содоклады сделали директор Марьинской СШ Т. Н. Металлиди и директор Старопавловской СШ Н. П. Сидоренко. С сообщениями также выступили методист детсада № 15 «Веселый улей» В. В. Ханина, директор Советской СШ, заслуженный учитель РФ В. И. Худолеев, преподаватель гимназии «Ювента» Л. Н. Мороз, зам. директора районной заочной школы М. М. Хирич, методист Дома творчества Т. Б. Семида.

К. НИКОЛАЕВ.

Наши освободители

Десять лет меня и моих учеников связывает дружба с освободителями нашего города, с почетными гражданами А. В. Цветковым и В. И. Филипповым. Многое хотелось бы рассказать об этих замечательных людях и их однополчанах. Сегодня рассказ о комбриге Владимира Ивановиче Филиппове.

Суровая осень 1942 года. Войска Северной группы Закавказского фронта частыми контратаками пытаются приостановить немецко-фашистские полчища, остервенелые рвущиеся к нефтерынкам Грозного. Враг обладал тогда значительным преимуществом в танках, самолетах и другой боевой технике. Но защитники Кавказа были полны решимости остановить ненавистных агрессоров. Поэтому бои носили крайне жестокий и кровопролитный характер. Во время одного из контрударов, который наносила 52-я Отдельная танковая бригада, ее командир, майор В. И. Филиппов, увидел в перископе своего танка развороченный взрывами окоп, около которого, дрожа, чадил фашистский танк. Вначале комбату показалось, что все защитники окопа погибли. Но потом он заметил одинокую фигуру солдата, который продолжал вести автоматный огонь по врагу. Командир, сам человек мужественный, оценил стойкость солдата, понимая, как трудно ему сейчас одному находиться в том окопе, решил взять автоматчика к себе из брошенного. Так, 50 с лишним лет назад произошла встреча А. В. Цветкова с прославленным по всему Закавказскому фронту комбитом В. И. Филипповым.

Все эти годы Анатолий Владимирович не перестает восхищаться богатством его души, скромностью, уважением к людям, независимо от их служебного иного положения.

Сын белорусского крестьянина, Владимир Иванович рано познал сущность классовой борьбы. Его юность совпала с социальными преобразованиями в деревне. Он становится комсомольским вожаком села Стасоселье Шиловского района, Могилевского уезда, а затем курсантом Военной объединенной Белорусской школы.

Трудно было сельскому хлопцу постигать премудрости воинской науки. Но высокая самоdisciplina, твердая уверенность в правильности выбранной цели помогли Владимиру преодолеть все трудности, и вот он в 1932 году получает свое первое командирское звание, получил в свое подчинение стрелковый взвод.

Сорок лет прослужил генерал-лейтенант В. И. Филиппов в рядах Советской Армии. Прошел все командные ступени от комбата взвода до первого заместителя командующего фронтом, был членом Военного Совета танковой армии, председателем спорткомитета Министерства обороны СССР.

Талант Владимира Ивановича как военачальника ярко раскрылся в годы Великой Отечественной войны. Еще в предвоенные годы во время освободительного похода в Западной Белоруссии (1939 г. — 1940 г.)



Бессмертные следы

Ветераны Великой...
На древе Отчизны
листья далекой войны.
Уходит,
уходят,
уходит из жизни.
Частицы
с собой
уносят доброты.
Солдаты пехоты,
танкисты,
пилоты...
Породы стоянки.
Нервы стальные...
Грудью ложились
на пулеметы.
Мир изумили делания святые.
Горели в машинах,
Тонули в пучинах.
Но яростно дрались,
рвались вперед.
Суровое время,
Упрямое племя —
Великой России
Великий Народ!

Герои Победы.
Солдаты седые...
Память спящей войны.
Подвиги ваши —
всегда молодые
Бессмертные в жизни следы!
АНАТОЛИЙ ЦВЕТКОВ.

когда он командовал танковой ротой, выявилось его умение вести бой малой кровью. Позже, когда он командовал танковой бригадой, танковой группой и большими воинскими формированиями, это качество снискало ему не только признание вышестоящего командования, но и глубокое уважение подчиненных, ласково называющих его «наш батя».

52-ю Отдельную танковую бригаду майор В. И. Филиппов принял в тяжелое время: враг теснил наши войска к Терскому хребту. Накануне бригада понесла большие потери, погибли лучшие экипажи танкистов. Было отчего повесить голову, но, когда «солдатское радио» разнесло от экипажа к экипажу весть о назначении майора Филиппова комбитом, мины заметно повеселили.

«Теперь повоюем». В бригаде уже знали отважного майора. Фронтовые газеты тогда под рубрикой «Герои Отечественной войны» писали о его дерзкой атаке на Театральной площади Ростова, захваченной врагом в ноябре 1941 года, об огненном рейде его батальона «КВ» по тылам врага под Харьковом зимой 1942 года.

Знали и верили: «Такой комбат не подведет!» И не ошиблись.

* Обо всем понемногу

После длительного перерыва члены клуба «Лира» вновь собрались на очередное заседание. Встреча была радостной и грустной. Этот день мы посвятили светлой памяти Андрея Аксенова.

Председатель «Лиры» И. М. Аксенов увлеченно говорил о тайцах поэзии, о том, что читатель должен быть подготовлен к восприятию стихов. «Стихи, как и музыка, действуют на человека, вызывают у человека определенное настроение»...

Затем была презентация сборника стихотворений местно-

льных и своих ожиданий: слава 32-й яркой звезды засияла на фоне битвы за Кавказ.

Это была тяжелая битва. В то время перевес врага в количестве боевой техники, в опыте боевого применения танков (для этого против танковой армии «покорителя Парижа» генерала фон Клейста) мало было героям погибнуть на рубеже обороны, гораздо важнее — осаждовать противника, нанести ему максимальный удар в танках, в яркой силе. И эту задачу к январю 1943 года танковая бригада под командованием В. И. Филиппова выполнила. Враг был остановлен и потерял от огня наших танкистов около 140 танков, несколько тысяч своих солдат.

Бригада за стойкость была награждена орденом Красного Знамени, а ее комбат получил звание подполковника и также награжден орденом Красного Знамени. В ходе развернувшегося крупного наступления Северной группы войск в числе других городов и сел была освобождена станица Новопавловская (7 января 1943 г.).

Подполковник В. И. Филиппов уже командует «танковой группой». Как стальной тараин прошла эта группа сквозь боевые порядки в первой танковой армии Клейста от Моздока до Ростова-на-Дону. Не удалось удирающим немцам осуществить на землях Ставрополья и Дона свой подлый план «выложенной земли». Командир вовремя разгадывал все замыслы врага, громил, сшибал, снимал все его засады и опорные пункты. За стремительность действий, за спасение сотен тысяч советских граждан, за спасение наших городов и сел бригаде было присвоено звание 34-й Отдельной Гвардейской.

После изгнания захватчиков из Ставрополя и Дона гвардии полкошлинов повел бригаду на битву за свою родную Белоруссию. В ходе наступательных боев бригада была удостоена почетного наименования «Витебская» и награждена орденом Суворова. Закончил войну В. И. Филиппов заместителем командующего автобронетанковыми войсками ударной армии 2-го Прибалтийского фронта. Участвовал в Параде Победы в Москве, командовал соединениями, несущими боевую службу за пределами Родины.

Сейчас генерал-лейтенант Филиппов 83 года. Проживает он в Минске. Отличается, как и в военные годы, простотой, скромностью и внимательным отношением к людям.

Владимир Иванович благодарен кировчанам за то, что они не забывают о ратном подвиге, который совершила его 34-я гвардейская танковая бригада и жалеют вам, уважаемые земляки, мира и благополучия.

50 лет назад бойцы танковой бригады отдалили жизнь за Родину, чтобы торжествовал мир на земле, когда можно будет сажать деревья и растить сыновей не для войны. Но, к сожалению, ветераны войны глубоко скорбят о том, что происходит в Чечне, где гибнут их сыновья и племя.

Т. ЗОЛОТУХИНА,
учитель средней школы № 13.

го поэта О. Воронцева. Его произведения вызывают не только восхищение у ценителей поэтического слова, но и заставляют задуматься о многих моментах нашей жизни. Иван Михайлович прочитал несколько стихов из его книги.

Потом вели песни на стихи местных поэтов, вели деловой и серьезный разговор на многие жизненные темы.

Целью научить учащихся второй городской школы профессионально работать на токарном, сверлильном, фрезерном

Большой популярностью у кировчан пользуется детский хор классической и духовной музыки при городской школе искусств. Его руководитель, человек неординарный и талантливый, Н. Слипченко, нашла особые пути для поднятия певческого искусства. Она использует в своей работе с детьми и безработицы.

● Культурная жизнь села

При народе — в хороводе

директор детской музыкальной школы.

И снова появляются задорные частушки в исполнении Оли Черненко и Наташи Ващенко. В честь прихода Весны начинаются игры: «Веселые художники», «Мастерицы», «Перетягивание каната», «Заплату и русскую косу». В этой игре участвовали две девушки с длинными распущенными волосами, а из зала приглашались двое юношей, чтобы заплести девушке косу и завязать банты. Желающие быстро нашлись, и публика стала их подбадривать. Ведь шло соревнование. Второрядных один из них запутался — в зале хохот! В конце концов они справились, завязали банты и убежали со сцены.

И была еще одна необыкновенная игра «Волшебное ляльочко». Бросали в зале большое яблоко. К кому оно подкатится — тот и должен выйти на сцену, показать свою удачу да споровку: спеть, сплести или рассказать какую-нибудь шутку прибаутку. И яблоко чаще всего подкатывалось к гостям праздника, ребятам из специальной школы. И они с удовольствием выходили на сцену: рассказывали стихи, танцевали «лезгинку».

Затем ведущие загадывали зрителям загадки. Отгадавших ждали призы. Подарки получили и победители в играх.

Но вот, наконец, ведущие объявили о закрытии праздника: «Мы всех благодарим за участие в нашем вечере. За вашу любовь к народному творчеству. Праздник заканчивается, но мы надеемся, что и в последней своей жизни вы не расстанетесь с частушками и песнями. Ведь не даром говорят: «Где песня поется, там веселее живется!».

Т. ОРЛОВА,
зав. библиотекой, с. Горнозаводское,

● Происшествия

Так надо работать!

В январе текущего года я рано утром поехал в город. На ходилке оставил свою старуху. Вернулся из поездки в конце дня и пошел посмотреть своих птиц. Взошел, включил свет. И... что такое?! Дверь и клетка открыта и на полу лужа крови. Это, наверное, «работа» какой-то злой животинки... Но... о, ужас! Из семи взрослых птиц только двух осталось нет ни живых, ни мертвых. «Это воры унесли», — прояснилось у меня в голове. Как быть, что делать?

Я к телефону. Звоню участковому трубку никто не поднимает, в опорный пункт колхоза — не отвечают. Позонил даже на квартиру некоторым милиционерам, никого нет — все на выезде. Звоню в районную милицию и через несколько минут в трубке телефона: «Милиция, дежурный слушает».

Я коротко изложил свое дело. Меня внимательно выслушали, посоветовали обратиться к своему участковому. Я поблагодарил, но попросил зарегистрировать случившееся. Звонить участковому не пришлося: телефон почему-то от-

ключился. Я оделся, пошел в отделение милиции. Не успел пройти и одного квартала, как увидел, что в ночной темноте около моего двора стоит какое-то автомашину. Много овладел страхом: не воры ли потрошат мой двор в мое отсутствие? Скорее обратно, окольным путем, чтобы не насочиться на какого-нибудь «убийцу». Но на горизонте почтого неба показалась форменная фуражка. На сердце стало легче, и я смелее пошел к машинам.

Это была районная милиция. Молодые, ловкие ребята действовали быстро и слаженно. Они изучали в темноте следы воров, во дворе при свете фонаря дневника в форме составили антраки. Тут же были и работники нашей Марьинской милиции. Примерно через час оперативники из района уехали, захватив с собою кое-кого из подозреваемых.

Пока не знаем, чем кончится дело, но и глубоко тронут работой молодых милиционеров. Мне хочется пожелать успеха в их нелегкой, опасной службе.

С. ЗУБКОВ,
пенсионер, с. Марьинская.

ми младшего, среднего, старшего возрастов и отдельно группой мальчиков, новую методику одного из ленинградских профессоров.

Ребята поют произведения советских и зарубежных композиторов не только на сцене районного Дворца культуры, но и в местной церкви для приход-

и. В конце прошлого года детский коллектив на краевом смотре-конкурсе занял почетное первое место, а его руководителю были адресованы благодарственные слова.

Вонстину: музыка — это тот поплавок, не позволяющий утонуть нам в скорби и печали.

Н. СТЕПИНА.

Коротко о разном

СТРОИТЕЛИ НАМЕЧАЮТ ПЛАНЫ

В истекшем году коллектив коммаякских строителей справился с поставленной задачей по эффективному использованию материальных и трудовых ресурсов, осуществил на практике нормативный метод расхода материалов. Это положительно сказалось на конечных результатах, за прошедший год ходом работ было освоено более 173 миллионов рублей капиталовложений.

Большой объем работы былложен на объектах культурно-бытового и социального назначения. Подводя итоги своей деятельности за 1994 год, строители ООО «Коммаяк» сосредоточили свое главное внимание на нерешенных проблемах и наметили планы на ближайшее время. Понятно, что со счетов никак нельзя сбрасывать необходимость трудовой, производственной и технической дисциплины, ибо от этого зависит успех всей работы.

СВОЙ КОЛБАСНЫЙ ЦЕХ

В СХП «Зольское» вот уже год как пущен в эксплуатацию и работает небольшой цех по выпуску колбасных изделий. В хозяйстве разумно подошли к вопросу использования для переработки мяса, которое выращивается на своих фермах и дело идут в говядина, свинина. Кроме того, охотно применяется и давальческое.

И хотя цех не оснащен всем совершенным оборудованием и ассортимент производимой продукции ограничен, маленькие предприятия по переработке мяса само зарабатывает деньги, которые пополняют кассу хозяйства. В цехе трудится всего трое: мастер Л. Л. Чалков и его помощницы Ирина Шилец и Светлана Тарасова.

ВОПРЕКИ ТРУДНОСТИМ

Трудные времена сегодняшней жизни не обошли стороной коллектива кооператива «Заря», возглавляемый его основателем Г. Г. Гаспаровым. Приходится только завидовать, с каким упорством, целеустремленностью здесь постоянно решаются проблемы, ищут пути выхода из нелегкой обстановки, когда не номерно дорожает сырье (да и отыскать его не просто), и реализовать выпускаемую обувь становится все труднее.

На предприятии делается очень многое для создания благоприятных условий работающим здесь людям, уделяется постоянное внимание культуре труда. Расширяются производственные помещения, вкладываются большие средства в реконструкцию, построен литьевый цех, будет в кооперативе и свой буфет.

Наряду с решением своих производственных задач «Заря» принимает участие в оказании социальной помощи и благотворительности.

Н. КИРЬЯНОВ.



Почти три десятка лет занимается любимым делом Любовь Николаевна Скоромнова. Она — классная закройщица, забочется, чтобы каждая вещь, сделанная ее руками, была только хорошего и отличного качества. На снимке: Л. Н. Скоромнова.

◆ ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

Людям в белых халатах

Я, ветеран Великой Отечественной войны, инвалид 2 группы, часто обращаюсь в нашу районную поликлинику и больницу за помощью, и постоянно ее получаю. Больше того, люди в белых халатах, здесь работающие, умеют одарить пожилого человека теплом, добрым словом, искренним участием. Мне доводилось бывать на приеме у Анатолия Петровича Дицка. Людмила Николаевна Малышниковой — не раз спасали они меня от смерти, бывали и лекарствами выручали, каких не было в нашей аптеке. Спасибо этим людям за все!

С глубоким уважением
О. ЯХОНТОВА.
г. Новопавловск.

Чуткое отношение

Мне впервые пришлось обратиться в редакцию «Голос времени» и это — сердечная благодарность. Я живу в г. Новопавловске пятый год, после обострения моей болезни обратилась к своему лечащему врачу Наталья Викторовна Романовой. Она меня внимательно выслушала, осмотрела и направила на анализы. После чего написала лекарства. Не говори о том, что и столь нелегкое время все добро, нужные мне лекарства я получила бесплатно. На данный момент, в какой-то степени, Наталья Викторовна поддержала меня не только лекарствами, но и своим чутким отношением ко мне. Низкий поклон ей, побольше бы таких отзывчивых на чужую боль людей.

В. ДАДАНЦЕВА,
г. Новопавловск.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА О проведении годового государственного технического осмотра машинно-тракторного парка

В целях проверки технической готовности машинно-тракторного парка, безопасной эксплуатации, предупреждения неисправностей, влияющих на экологическое состояние среды, повышения ответственности руководителей, инженерно-технических работников, трактористов машинистов за техническую эксплуатацию тракторов, прицепов и дорожно-строительной техники. ПОСТАНОВЛЮ:

1. Провести годовой государственный технический осмотр:

— машинно-тракторного парка сельскохозяйственных предприятий района до 20 апреля 1995 года;

— зерноуборочных комбайнов и другой техники, участвующей в уборочных, до 25 июня 1995 года;

— тракторов, прицепов и дорожно-строительных машин несельскохозяйственных предприятий.

ГРАФИК

ПРОВЕДЕНИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА МАШИННО-ТРАКТОРНОГО ПАРКА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ.

1. К-з «Советский»	— 23 марта
2. СХП «Горнозаводское»	— 24 марта
3. АКХ «Орловское»	— 27 марта
4. ООО «Коммаяк»	— 28 марта
5 АО «Советское»	— 29 марта
6. СХП «Восход»	— 29 марта
7. СХП «Рассвет»	— 31 марта
8. АО П/Ф «Марьинская»	— 30 марта
9. Э/х «Новопавловское»	— 3 апреля
10. ГПЗ «Комсомолец»	— 4 апреля
11. СХП «Нива России»	— 5 апреля
12. СХП «Марьинское»	— 6 апреля
13. СХП «Зольское»	— 7 апреля
14. ТОО «Зубр»	— 10 апреля
15. СХП «Прогресс»	— 10 апреля
16. СХП «Старопавловское»	— 11 апреля

На темы морали

Малолетние бомжи. Кто они?

Большинство из нас научилось понимать под счастьем не столько улыбки, судьбы, сколько простую, нормальную, спокойную человеческую жизнь. Без слез, без первотрепки. Без тяжких, щемящих душу впечатлений, от которых так медленно отходит сердце.

И случись в нашей жизни один день, из которых сложились несколько милицейских лет инспекторов по делам несовершеннолетних Л. Марченко и Л. Михайлук, воспоминанийхватило бы надолго. Ведь зрелище человеческого несчастья, и уже тем более детского, всегда горестно. Несчастные, погибающие дети. Сегодняшняя наша беда, а завтра — катастрофа. Ведь не благополучные подростки завтра станут взрослыми. Познорослеют и их пороки, испануть к близкому, к холодному и недаско му миру.

Все мы живем, как то приспособливаемся: там плохо, тут сироты, но терпим, что то меняем, с чем-то смиряемся. В общем, живем. Есть страшное, неподвластное никакому пониманию. Это и стало частьюаждиной жизни сравнительно молодых женщин. Пьющие, гулящие, бывающие родители, грубые дерзкие, убегающие, употребляющие алкоголь и наркотики дети.

Большая часть подростков-правонарушителей именно в таких неблагополучных семьях и семьях неполных.

Нопробуйте зайти в такой дом, у хороших хозяек в сарае почине будет. Брошенные, голодные малыши. Обозленные, настянутые, как струна, молчаливые подростки, уже познавшие почем фунт лиха.

Почти всех подростков подтолкнули к пропасти отчий кров, имению папа с мамой преподали им свои «первые университеты». Страшно подумать, что за высоким забором сидят не просто нарушители, хулиганы или даже малолетние убийцы — там умственно отсталые дети, олигофрены. Они не ведают, что

ити, строительных организаций, акционерных обществ, товариществ, фермерских хозяйств до 15 июня 1995 года; тракторов и другой техники, находящейся в личной собственности граждан, до 15 июня 1995 года.

2. Для проведения годового государственного технического осмотра машинно-тракторного парка создать комиссию и состав.

Мороз Василий Данилович — первый заместитель начальника управления сельского хозяйства администрации района, председатель комиссии.

ЧЛЕНЫ КОМИССИИ:

Бей Владимир Георгиевич — ведущий инженер инспекции технадзора управления сельского хозяйства администрации района.

Дорохин Анатолий Николаевич — начальник инспекции

технадзора управления сельского хозяйства администрации района.

Ниничев Алексей Викторович — инспектор отделения госавтоинспекции отдела внутренних дел администрации района.

3. Утвердить графики проведения годового государственного технического осмотра машинно-тракторного парка сельскохозяйственных и несельскохозяйственных предприятий согласно приложению 1, 2.

4. Руководителям сельскохозяйственных и других предприятий подготовить технику на технический осмотр согласно графиков.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя начальника управления сельского хозяйства администрации района В. Д. Мороза.

А. ФИЛИПЕНКО.

ГРАФИК

ПРОВЕДЕНИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА ТРАКТОРОВ, ПРИЦЕПОВ, ДОРОЖНОСТРОИТЕЛЬНЫХ МАШИН НЕСЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ,

1. Кировский лесхоз	— 12 апреля
2. АО «Пушкино»	— 12 апреля
3. Кооператив «Вариант»	— 12 апреля
4. МПМК-1	— 13 апреля
5. МПМК-2	— 13 апреля
6. СПТУ-48	— 14 апреля
7. УПТК «Кировское»	— 14 апреля
8. МДРСУ	— 14 апреля
9. АО «Инта»	— 18 апреля
10. Марьинская МПМК	— 19 апреля
11. СКОС	— 19 апреля
12. АО РТО «Кировское»	— 20 апреля
13. РУМ	— 20 апреля
14. АО «Сельхозхимия»	— 20 апреля
15. МДСПМК-3	— 21 апреля
16. МСПМК-5	— 21 апреля
17. МЭПМК-4	— 21 апреля

Г. СУРМАЧЕВ,

управляющий делами администрации района.

Большинство из нас научилось понимать под счастьем не столько улыбки, судьбы, сколько простую, нормальную, спокойную человеческую жизнь. Без слез, без первотрепки. Без тяжких, щемящих душу впечатлений, от которых так медленно отходит сердце.

И случись в нашей жизни один день, из которых сложились несколько милицейских лет инспекторов по делам несовершеннолетних Л. Марченко и Л. Михайлук, воспоминанийхватило бы надолго. Ведь зрелище человеческого несчастья, и уже тем более детского, всегда горестно. Несчастные, погибающие дети. Сегодняшняя наша беда, а завтра — катастрофа. Ведь не благополучные подростки завтра станут взрослыми. Познорослеют и их пороки, испануть к близкому, к холодному и недаско му миру.

Детская проституция стала одним из факторов в распространении генерических болезней, девочки, в основном от 13 до 16 лет, ведут беспорядочную половую жизнь. И даже не за деньги — за харчи, кто напоит, на кормит — тому и рады. Такой «прелестности» «русских красавиц» пользуются в большинстве своем мужчины каинской национальности. Находят такой простушке горы золотые и увезут в настоящие, куданибудь и Чечню. И трудится она там у господина в домработницах, как Золушка, не зная счастья и отдыха. И бьют ее за малейшую провинность, как «сидорову козу», и пользуются ею вся мужская половина дома, включая хозяина, за что девочки еще больше попадают от его благоверной. И рады бы домой, да как сбежишь, испод серые, не приступные горы, далеко ли уйдешь?..

У как они все-таки возвращаются, избитые и истерзанные домой — загадка. Не все, конечно, но возвращаются. Но если бы это служило уроком для других и «видавших виды», и только чтоступивших на эту стезю девчонок. Нет ведь. Запретный плод всегда сладок...

Попадаются на эту удочку и ребята, те, кому очень хочется, а не за что. Одного такого из Коммаяка напали и увезли в Чечню. Проспался — ничего не понимает, где он и что с

ним. Откуда этот каменный мешок? Долгие переговоры с ним не вели, никакого договора не заключали: «пахал» на копарах за хлеб и воду, да чтобы не убили часом. Издавались над «русским выродком», били. Пытался бежать. Куда податься, коль дороги не знаешь. Поймали, «высыпали», как следует. Заставили вырыть яму — себе могилу, если побег повторится. Тяжелая работа изматывала, подтаскивалась силы. Но мысль о побеге жила.

Кому повезло, «упаковался» в складу сена и правдами-неправдами вернулся домой. А мало ли таких без вести пропавших подростков? Где они, что с ними стало может быть уже и в жизни не числится? Никто не бывает тревогу, не зовет на помощь. Родители недосуг думать о подобных «мелочах».

А чаще наглоятся, напоют ся, напохаются всякой дрянью, погибают, не знают, что делать, куда бежать. Бывают и самоубийства.

Лечение от алкоголизма и токсикомании детей — дело будущего. А они гибнут сегодня. Что делать, где искать выход? Ведь имеете с подростком необходимо лечить еще двоих алкоголиков — папу и маму. Кто станет начинать такое лечение?

До тех пор, пока государство не выработает определенную концепцию по оздоровлению общества, инспекции по делам несовершеннолетних при РОВД будет иметь дело с жестокими, обозленными, наглыми и матерящимися, плачущими и пртерпевшими ко всему, с распиранными от дурмана глазами и с ножами в карманах подростками. И все равно несчастными, погибающими. С детьми сегодняшнего дня, а завтра с уголовниками...

Н. СТЕПИНА.

● Спорт ● Спорт

Наша надежда

Сборная Ставропольского края из борцов г. Пятигорска, Новопавловска и Ставрополя принимала активное участие в чемпионате юга России по греко-римской борьбе в г. Ростове.

В команде г. Новопавловска выступали молодые борцы, но опыта и знаний им не занимать. В весовой категории до 43 кг выступил Роман Козлов, очень перспективный, подающий большие надежды. Его седьмое место можно считать успешным.

Я много раз писал, что судейская ошибка может стоить призового места. Так, сильнейшему борцу из Краснодарского края засчитали один шынгрышный балл, что лишило возможности Роману продолжать соревнования. Итоги схватки 8.5 в пользу его соперника.

Александр Тимофеев готовился к этим соревнованиям основательно. Перед этим он стал чемпионом открытого первенства Кабардино-Балкарии в весе до 44 кг. В Туле на представительном турнире в весе до 46 кг занял второе место. В г. Ростове Александр выступил в весовой категории до 47 кг. Обидное поражение в начале соревнований привело Александра на четвертое место, но дало право выступать в финале России по греко-римской борьбе в г. Саранске в конце марта текущего года.

Сурен Цатуриян выступал в весе до 55 кг. Мы можем смеяться гордиться этим борцом. Когда он выходит на ковер, его

противники в трепете. Он боролся за выход в полуфинал, счет встречи был 2:2, ничего не грозило ему поражением, но Сурен на какой-то миг потерял бдительность, и результат встречи стал 3:2. Остальные схватки он провел на хорошем уровне, что позволило ему исправить положение и выступать в финале России в г. Саранске.

Сознаюсь сразу, что на этого борца мы рассчитывали только как на чемпиона. Предыдущее выступление давало на это основание.

На открытом первенстве Кабардино-Балкарии в весе до 43—46 кг не было равных Самвелю Цатурияну. В начале стал чемпионом в весе 43 кг, а потом чемпионом до 46 кг.

В г. Туле Самвел Цатуриян занял второе место, проиграв только чемпиону России, правда, его противник был старше на 2 года.

Редактор

А. А. МИНЬКОВСКИЙ

Агрозаготовщиком закупает у населения муку крестьянского помола. Справки по телефонам: 2-22-66, 2-20-81 (заготконтрола).

2 — 2

ООО «Шевро» изготавливает на продажу:

- металлические ворота;
- двери;
- декоративные решетки и ограждения;
- котлы отопительные электрические;
- из материала изготавливается или заказчика. Цены договорные.

Обращаться: ул. Восточная, 7. ООО «Шевро», тел. 2-19-90, 2-25-73.

2 — 2

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
и трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по
графику: 14.00

Номер подписи: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25. СУББОТА
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 7.30 Субботнее утро делового человека
8.15 Спорт-шанс
8.45 Слово пастыри. Митрополит Кирилл
9.00 Зов дикунглей
9.30 Телерадиокомпания «Мир»
11.00 Утренняя почта
11.30 Медицина для тебя
12.00 Без паузы
12.10 Смак
12.30 Киноправда. Художественный фильм «Ветрече на Эльбсе»
14.40 Эх, путь дорожка фронта
15.00 «24 часа»
15.30 Зеркало
16.00 «Радуга»
16.35 В мире животных
17.15 Фабрика грех
18.00 Брайн-ринг
18.50 «Большая планета»
19.45 Телесериал «Пятый угол». 3-я серия.
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.35 Погода
21.45 Телесериал «Кани и Азель». 1-я серия.
22.45 Зиновий Гердт рассказывает... Юмористическая программа
23.30 Хит-парад «Останкино». В перерыве — 23.52 — Новости
0.25 Погода
0.30 Художественный фильм «Парни с улицы». В перерыве — 0.52 — Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.00 Вести
8.20 Звезды говорят
8.30 Реклама (Ст)
8.35 Студия «Рост»
9.05 Большой хоккей
9.45 Наш сад
10.15 Доброе утро. Завтрак для чемпионов
10.45 Аты-баты
11.15 Программа передач (П)
11.20 «Память». К 50-летию Победы (П)
11.50 Пойт Владимир Савченко и Тамара Цуциева (П)
12.00 Художественный фильм «Аризла»
13.15 Вороцковы из рода Лермонтовых. Передача 2-я (П)
13.40 Крестынский вопрос
14.00 Вести
14.20 «Не вырубить...»
14.35 Короткометражный художественный фильм «Холостяки»
15.05 На водах (П)
15.50 Лучшие игры НБА
16.50 «Мир бобра». Документальный фильм
17.45 Студия - 2 (П)
18.00 Волшебный мир Диснея. «Русалочка». «Утиные истории»
18.55 Клип-антракт
19.00 Премьера телекрана. «Красный круг» (Франция)
20.00 Вести
20.20 Реклама (П)
20.25 Художественный фильм «Красный круг» (продолжение)
22.05 Коробка передач
22.25 У Ксюши
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.40 Автомагнитола
23.45 Вечерний салон

Новгород), 2-й и 3-й периоды
18.00 Новости
18.10 Телеточия
18.30 Мультисерии
19.30 Вся Россия. Заставка тел
19.55 Погода
20.05 Художественный фильм «Фантом разбушевался»
22.00 Воскресенье
22.50 Спортивный уик-энд
23.05 Музыка в эфире
23.52 Новости
0.00 Новые
0.52 Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.00 Вести
8.20 Звезды говорят
8.30 Реклама (Ст)
8.35 Студия «Рост»
9.05 Большой хоккей
9.45 Наш сад
10.15 Доброе утро. Завтрак для чемпионов
10.45 Аты-баты
11.15 Программа передач (П)
11.20 «Память». К 50-летию Победы (П)
11.50 Пойт Владимир Савченко и Тамара Цуциева (П)
12.00 Художественный фильм «Аризла»
13.15 Вороцковы из рода Лермонтовых. Передача 2-я (П)
13.40 Крестынский вопрос
14.00 Вести
14.20 «Не вырубить...»
14.35 Короткометражный художественный фильм «Холостяки»
15.05 На водах (П)
15.50 Лучшие игры НБА
16.50 «Мир бобра». Документальный фильм
17.45 Студия - 2 (П)
18.00 Волшебный мир Диснея. «Русалочка». «Утиные истории»
18.55 Клип-антракт
19.00 Премьера телекрана. «Красный круг» (Франция)
20.00 Вести
20.20 Реклама (П)
20.25 Художественный фильм «Красный круг» (продолжение)
22.05 Коробка передач
22.25 У Ксюши
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.40 Автомагнитола
23.45 Вечерний салон

РИВЦ требуется опытные инженеры - электронщики и электромеханики для работы и обслуживания кассовых аппаратов.

2 — 2

Согласно Указу президента РФ от 18.09.92 г. № 1091 «О мерах по улучшению расчетов за продукцию топливно-энергетического комплекса» и Указа президента «Об обеспечении правопорядка при осуществлении платежей за поставку товаров» расчет за потребляемую эл. энергию абонентами НП ГЭС будет производиться путем безакцептного списания со счетов предприятий, согласно плану лимита потребителя, исчисляемого за 1995 год, последующим перерасчетом по фактическому потреблению.

Всем предприятиям, имеющим задолженность за потребленную эл. энергию, произвести оплату в 3-х дневный срок и внести предоплату за следующий месяц. В случае неоплаты за эл. энергию будет начисляться пеня в размере 2% за каждый день просрочки. При условии непогашения задолженности по истечении 10 дней предприятие отключается от электросети.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

2 — 2

Коллектив Кировского МД РСУ выражает искреннее сожаление Конище Наталие Леонидовне по поводу смерти ее

ОТЦА.

ПРОДАЕТСЯ

(срочно) недорого дом в центре с. Орловки 60 кв. м, 15 соток, 2 времянки, гараж, асфальт.

Обращаться: с. Орловка, Октябрьская, 67.

1 — 3

дом, кухня, гараж со всеми удобствами.

Обращаться: Новопавловск, ул. Матросова, 15, тел. 2-14-92.

2 — 2

двухкомнатная квартира на 1 этаже или ОБМЕНЯЮ частное домовладение в Буденновске на квартиру в Новопавловске.

Обращаться: 9-27-02.

2 — 2

участок в жилой зоне ст. Советской. По улице все коммуникации, рядом магазин. Обращаться: ст. Советская, ул. Революционная, 173.

1 — 1

НОВЫЕ телевизоры «Самсунг» СК-5051А, «Голдстар» СК-20A90, «Фотон» 61 ТЦ 408 ДП, видеоплеер и пишущий производство Канада «Лотан» - 1383, видеомагнитофон «Национал» (б. у. в хорошем состоянии), тел. 2-02-88.

1 — 1

автомашине ЗИЛ-157 (недорого) 1987 г. выпуска; отруби. Обращаться: 2-35-22 после 17 часов.

1 — 1

для детей школьного возраста организует отдых и лечение во время весенних каникул.

За справками обращаться по адресу: ул. Октябрьская, 43, тел. 9-20-65.

1 — 1

357830, г. Новопавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4.

главный редактор — 9-24-40, редактор отдела общественных организаций — 9-25-67, редактор отдела информации морали и права — 9-25-67, редактор отдела социально-бытовых проблем 9-25-67, ответственный секретарь, бухгалтер 9-27-17, фотокорреспондент — 9-25-67.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы.

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

2 — 2

2 — 2

2 — 2

1 — 1

1 — 1

1 — 1

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района
и трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по
графику: 14.00